

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

МЕСТНУЮ ПРОТИВОВОЗДУШНУЮ ОБОРОНУ ОРГАНИЗОВАТЬ ПО-ВОЕННОМУ

(Передовая „Правды“ за 24 июля 1941 года)

Гитлеровские стервятники, не выдерживающие, как правило, атак в лоб, набрасываются на наши мирные города и села.

Враг коварен и мстителен. Его оружие еще способно сеять смерть и разрушение. Но налетам гитлеровских коршунов на мирные города противопоставлены сильнейшие средства защиты. Героическим соколам летчикам, славным зенитчикам, которые громят фашистских налетчиков, активно помогает население наших городов и сел.

Воздушное нападение врага в угрожаемых районах возможно в любое время дня и ночи. Следовательно, советские граждане в этих районах обязаны постоянно быть готовыми к решительной встрече и отражению воздушных пиратов. В интересах защиты родины, защиты населения советское правительство приняло постановление о всеобщей обязательной подготовке к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения. Откликаясь на призыв товарища Сталина «надавить местную противовоздушную оборону», советские патриоты вдумчиво и серьезно, как того требуют переживаемые нашей родиной события, усваивают знания, необходимые в условиях войны для каждого гражданина.

Нужно обучить население практическим приемам — как выбрасывать бомбу из помещения, как тушить бомбу посредством воды, как засыпать ее песком, отаскивать на песочную подушку, как пользоваться клещами, лопатами, совками, скребками, — словом, надо проводить занятия в условиях, максимально приближенных к боевой обстановке.

Предчувствуя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», кровожадный враг втайне готовит новое чудовищное злодеяние. Захваченные нашими войсками секретные документы одного из химических полков противника неопровергнуто устанавливают, что гитлеровские злодеи собираются применять в крупных масштабах отправляющие вещества. С расчетливостью убийц, фашистские люди тщательно разработали технику и тактику химического нападения на наших людей.

Барбарские замыслы врага разоблачены. Враг не застигнет нас врасплох. С удесстеренной энергией советские граждане будут врепить противохимическую оборону, помнят, что и против отравляющих веществ есть средства надежной защиты. Хорошо оборудованные убежища, умение владеть противогазом, образцово наложенная помощь всем, кто поражен отравляющими веществами, неукоснительное соблюдение правил противохимической обороны, эти средства обезвредят хищные затеи кровавых бандитов.

Опыт борьбы с фашистскими воздушными пиратами во времена ночных налетов на Москву показал, что повсюду, где население проявляет выдержку, хладнокровие, боевую готовность, метание зажигательных бомб не дает вра-

гу желаемых результатов. Во время налета советские люди обнаружили большую инициативу и смеку при тушении зажигательных бомб и возникновении пожаров. Дружно работали пожарные дружины и группы самозащиты, обезвреживая зажигательные бомбы. Их сбрасывали с крыш, вышибывали с чердачков, забрасывали песком, тушили водой. Исключительно смело и энергично работала молодежь. Вместе с пожарными командами население действительно и умело участвовало в ликвидации возникших пожаров.

В сообщении Советского информбюро отмечается мужество и хладнокровие, организованность и дисциплина, проявленные москвичами, рассказывается об умелых действиях управдома тов. Макарова, сторожей тт. Елисеева и Кондратьева, о мужественной работе местных пожарных команд и добровольных дежурных постов гражданского населения.

Так должны действовать во время воздушного нападения врага все советские патриоты. Преступление совершают тот, кто в такие минуты впадает в панику, растерянность, обнаруживает трусость. У труса глаза велики. Он преувеличивает силы врага. Ему мерещится опасность там, где на до показать смелость, сообразительность. Среди вас не может быть трусов и паникеров. Во время налетов необходимо проявлять особенную бдительность и настороженность, имея в виду, что враг действует коварными методами провокаций.

Охрана предприятий и учреждений — боевая задача, равноценная боевому заданию на фронте. Подготовка групп самозащиты из предприятий, и в учреждениях

руководителей. Всякое звено групп самозащиты на предприятиях одинаково важно. Люди, зачисленные в эти группы, — это бойцы фронта, от которых требуются самоотверженность, хладнокровие, точно рассчитанные и смелые действия.

Это ко многому обязывает. Это значит, что каждый из нас, на каком бы участке он ни работал, должен проникнуться всей ответственностью, которая диктуется нависшей над нашим отечеством опасностью.

Вредное дело совершает тот руководитель, любой советский гражданин, который, страдая беззаботностью, легкомысленно относится к обучению населения средствам обороны. Имея дело с такими кровожадными извергами, как Гитлер и его бандиты, нужно быть готовым ко всему.

Поэтому мы говорим: беззаботность в наши дни — преступление.

Поэтому мы требуем: днем и ночью быть на-чеку, чтобы враг всюду натыкался на нашу организованность и дисциплину, на нашу безграничную патриотическую готовность грудью отстоять наши заводы, наши фабрики, наших людей, на которых подняли свою окровавленную лапу фашистские изверги.

Красная Армия во главе с Народом Обороны великим Сталиным, под руководством славных маршалов, сталинских соратников — товарищей Ворошилова, Тимошенко и Буденного в смертельных схватках с врагом наносит ему удар за ударом. Высокая дисциплинированность населения, по военному наложенная противовоздушная оборона умноожают силу сопротивления врагу и приближают его

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 25 июля)

В течение ночи на 25 июля продолжались напряженные бои на Петрозаводском, Порховском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Наша авиация действовала по противнику во взаимодействии с наземными войсками и наносила удары по его аэродромам.

Храбрость и находчивость проявил красноармеец Оленев. Во время разведки вражеского тыла он заметил на опушке леса 3 немецкие автомашины с боеприпасами. Около машин на траве лежали 12 фашистских шоферов и солдат. Переодеваясь от дерева к дереву, тов. Оленев подкрался к врагу на 25 метров и бросил в автомашину одну за другой 5 гранат. Одна из гранат попала в боеприпасы, сложенные на одной из машин. Взрывом огромной силы уничтожены все немецкие машины и солдаты.

Разведка донесла командиру танкового батальона капитану Ефремову о том, что на следующее утро рота немецкого танкового авангарда готовится атаковать наш Н-ский дот. Сообщив командиру дота о готовящейся атаке, тов. Ефремов расположил замаскированные танки в нескольких километрах по обе стороны дота. Утром после артиллерийской подготовки танковая рота противника бросилась на дот. Гарнизон дота отважно защищался. За полтора часа противник потерял 8 танков. Но фашисты, не щадя людей и машин, гнали на дот все новые и новые танки. Оддельные машины начали прорываться к доту. Тогда капитан Ефремов обрушился на врага с обеих сторон. Фашистские танкисты заметались по полу, беспорядочно расстреливая последние снаряды. Танковая рота была разгромлена. Около дота к концу дня валялись обломки 38 немецких машин. Экипажи 18 танков захвачены в плен.

Группа советских истребителей под командованием орденоносца Зайцева обнаружила большое скопление неприятельской пехоты и начала ее обстреливать пулеметным огнем. Во время одного из заходов на цель самолет тов. Зайцева попал в зону зенитного обстрела. Увидев, что командр в опасности, летчики Пискарев и Звягин немедленно поспешили к нему на выручку. Зайдя в тыл зенитных установок, они на бреющем полете атаковали орудийную прислугу. Зенитки замолчали. Пехотная часть фашистов была уничтожена.

Боец-санитар Н-ского подразделения Кузьма Михайлов, заняв выгодную позицию, за один день вывел из строя 4 белофинских офицеров и 12 солдат. В другом бою тов. Михайлов меткими выстрелами перебил вражеский командный состав наступавшей роты. Это дезорганизовало ряды противника. Наши бойцы воспользовались замешательством белофиннов и бросились в контратаку. В штыковом бою враг потерял больше

30 солдат и офицеров убитыми и ранеными. В плен захвачено 49 белофиннов.

Фашистская танковая колонна прорвалась на нашу территорию и двинулась к железной дороге. Н-ская красноармейская часть капитана Серкова, которой было приказано задержать противника, маневрировала шоссе. На минах взорвались несколько немецких танков. Советские артиллеристы и эскадрильи пикирующих бомбардировщиков открыли огонь по остальным танкам врага, оставив на поле боя 20 разбитых танков, противник отступил.

В глубоком тылу у немцев отважно действует партизанский отряд под командованием колхозника Д. Отряд вооружен пулеметами, автоматами, гранатами и противотанковыми средствами. Партизаны смело нападают на немецкие моторизованные отряды, разрушают связь, подрывают снабжение фашистских частей продовольствием, горючим и боеприпасами. Около деревни Н. партизаны на рассвете внезапно напали на крупный отряд противника, а затем отошли, заманив фашистских солдат в болото. Бой продолжался около трех часов. Большая часть вражеского отряда была уничтожена.

Н-ский стрелковый полк, действующий на Юго-Западном направлении, стремительной контратакой разгромил фашистские части и занял их позиции. В лесной просеке, неподалеку от штабного блокгауза, красноармейцы обнаружили груду обуглившихся трупов. Как сообщили пленные германские солдаты, фашистские офицеры, захватив в плен несколько красноармейцев, зверскиими избиениями пытались добиться от них показаний. Не добившись ответа, фашисты связали истерзанных красноармейцев, облили бензином и зажгли сожгли. Рядом с останками сгоревших героев был найден еще один труп замученного фашистами красноармейца. Гитлеровские палачи обрезали у него уши, вырвали языки и содрали кожу на руках.

В порту Гданьска во время погрузки снарядов на транспортное судно произошел взрыв. Силой взрыва повреждены находившиеся в порту германский эсминец и минный тральщик. Фашистские власти арестовали свыше 200 портовых рабочих, подозреваемых в диверсии.

Шахтеры помогают колхозу

Большую помощь в сеноуборочных работах оказали и оказывают колхоз «Память Ильича» шахтеры шахты им. Энгельса. Работая за поле колхоза, после работы в шахте, Шевцов С., Шевцов Г., Богданов Е., Клюев, Есаулов А., вместо 70 центнеров метали по 150—180 центнеров. Они застали колхозу 900 центнеров сена.

М. Халюзов.

УКАЗ

Президиум Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Старшему сержанту Борису Александру Михайловичу.

2. Младшему сержанту Грязнову Александру Матвеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

А. ГОРКИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Москва, Кремль. 22 июля 1941 года.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 22 июля 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

орденом Ленина 43 чел., орденом Красного Знамени 371 чел., орденом Красной Звезды 334 чел., Медалью «За отвагу» 126 чел. и медалью «За боевые заслуги» 49 чел.

(ТАСС)

ПОДВИГ ЛЕТЧИКА-ИСТРЕБИТЕЛЯ БУНДЮКА

Чуть светлое на востоке, когда истребитель старшего лейтенанта Бундюка поднялся с земли. Он описал круг, патрулируя свой аэродром. Летчик зорко осматривался вокруг, и в мутной предрассветной мгле зоркие глаза воздушного часового различили четыре точки, четыре самолета, пролетавшие далеко.

Бундюк развернулся и, пройдя отлогой дугой, вышел в хвост четверки и начал неравный бой — одного против четырех.

Короткая очередь, и объятый пламенем близкий «Мессершмитт» камнем канул вниз. Остальные трое заметались. Они нарушили строй и кинулись наутек врасплох. Внезапное нападение ошеломило их.

Но это было мгновенье. Фашисты поняли, что один напал на четырех и яростным огнем осыпали советский истребок. Бундюк не остался в долгу. Маневрируя под ливнем пуль, он ответил огнем каждому из трех врагов и скрылся за облаками.

(ТАСС). В. Сафонов.

ЗВЕРСТВА ФАШИСТСКИХ ПАЛАЧЕЙ

Был вечер, когда мы встретились с ними на одной из проселочных дорог. Они сидели на краю огромной воронки, вырытой немецкой авиационной бомбой.

Михаил Панасюк пришел из села Белая Крынница. Там остались трупы родных, изрубленных пьяной германо-румынской ордой.

— Деревню захватили неожиданно, — рассказывает он. — Немцы и румыны привели с собой старого жандарма, который и раньше зверствовал в нашей деревне. С ними пришла куча полицейских и три крупных кулака, бежавших год назад в Румынию. И началась тогда расправа со всеми нами: грабили имущество, подожгли много домов, насиловали женщин, рубили стариков, детей...

— И у нас так было, — говорит крестьянин с забинтованной головой. — Как немцы ворвались, четверых наших колхозников повесили посреди села и хоронить не позволили.

— А у нас в Тереблече первый раз немцы и румыны успели побывать только одну ночь, но за

этую ночь они ограбили всех крестьян, забрали у всех скот, сожгли большую часть добра...

Конца нет списку злодейний германских фашистов.

Пока старшие рассказывали, молодой парень лет шестнадцати молчал и только временами вскипал на ноги и сжимал свои увесистые кулаки. А затем он отозвал отца в сторону и сказал:

— Не могу больше, батько! Пойду.

— Куда, сынок?

— До партизанов. За мать, за сестру, за всех нас бить буду. Пусти, батько!

С минуту длилось молчание. Потом Михаил Панасюк положил руки на плечи сына и сказал:

— Пойдем, сынок...

И двое — отец и сын ушли в ночь, в сторону передовой линии фронта. За ними поднялись еще двое, потом остальные. Они шли мстить за поруганных сестер и жен, за расстрелянных детей.

Они шли в партизаны.

П. Гринев.
Действующая армия.

КОЛХОЗНИКИ ЗАХВАТИЛИ ФАШИСТСКИЙ САМОЛЕТ

...Колхозник Сливкин, работавший в поле, увидел самолет. Летчик, сделав несколько кругов, пошел на снижение недалеко за лесом.

— Что за птица? — подумал про себя Сливкин. — Если это наш самолет, значит с ним что-нибудь случилось, а если чужой? Во всяком случае нужно сообщить в сельский совет.

И тут же побежал в сельский совет.

Вскоре местные охотники с дровиками отправились на поиски

самолета. Самолет был обнаружен на зеленой лужайке, замаскированный ветками. Когда открыли кабину, внутри никого не оказалось. У самолета остались часовые, а остальные пошли на поиски экипажа.

Встреча с врагом произошла в густых зарослях леса. Завязалась перестрелка. Метким огнем двое фашистов были ранены, остальные пытались отступить, но были схвачены.

(«Правда»).

ДРУЖНАЯ РАБОТА КОЛХОЗНИКОВ, КОЛХОЗНИЦ, РАБОЧИХ УСИЛИВАЕТ УДАР ПО ВРАГУ

ОДИН ИЗ МНОГИХ

Второй год работает председатель колхоза «Новая жизнь», Майского сельсовета, товарищ Никифоров. Второй год он руководит территориальной партийно-кандидатской группой. За период своего руководства партгруппой тов. Никифоров хорошо поставил политическую работу, сумел вывести ранее отсталый Майский сельсовет в один из передовых сельсоветов.

Успешно справляется со своими работами колхоз «Новая жизнь». На полях колхоза зреют превосходные хлеба прополка их была проведена своевременно.

Тов. Никифоров хорошо организовал труд колхозников. В колхозе нет случаев невыхода на работу, работают все и млад и стар.

Когда на нашу родину вероломно напали фашистские орды, тов. Никифоров рассказал колхозникам о задачах работы в тылу. Все колхозники, как один, заявили, что мы будем работать самоотверженно, отдадим все силы на быстрейший разгром врага. Сейчас идет кипучая работа по уборке сена.

Колхоз заложил 290 тонн сена вместо 270 тонн по плану. Хорошо выполняются сеноопоставки государства. Полностью закончен ремонт хлебоуборочного инвентаря, транспорта, также готова и тара.

Скотные дворы приготовлены к зиме, построен новый свинарник. Очень хорошо в колхозе поставлена агитационная работа.

В период сева в колхозе каждую пятницу выпускалась стенная газета. За период сеноуборки также уже выпущено 2 номера стенной газеты. Читки газет и беседы проводятся регулярно. В них активное участие принимает зав. школой тов. Рыжаков.

Тов. Никифоров занимает авангардную роль среди колхозников, мобилизуя их на выполнение задач, поставленных партией и правительством перед партийными и непартийными большевиками. Все старики подростки и дети колхоза «Новая жизнь» труждаются на полях выполняя и перевыполнение нормы.

В. Собянин — зам. директора по политчасти Байкальской МТС.



Сеноуборка на лугах Тулинского колхоза, Новосибирского района.
(«Сов. Сибирь»). С фото А. Соломахина.

Коммунисты — впереди

Коварный враг напал на нашу цветущую родину и стремится задушить ее в своих мерзких фашистских объятиях. Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот при крепкой помощи тыла бьет фашистских гадов все ощущительнее и ощущительнее.

Трудящиеся Советского Союза на фабриках и заводах показывают непревзойденные образцы работы и дают в достаточном количестве фронту все необходимое.

Коммунисты первичной партийной организации Христиновского присела хорошо усвоили указания тов. Сталина и заняли ведущее место среди рабочих шахт. Вот, кандидат в члены ВКП(б) забойщик Ахманович дает 150—200 процентов нормы. Пере выполняют план коммунисты Гришин, Парфенов, Павлов, Акинфиев, Коротков, Зиновьев и Назаров.

Забойщики, крепильщики и другие работники артелей присела идут по стопам коммунистов, работают не считаясь со временем и дают перевыполнение плана.

Секретарь парторганизации тов. Шахматов развернул большую массовую работу среди рабочих. Он чутко прислушивается к голосу рабочих и сам задает тон во всем деле.

Парторганизация действует над колхозом «Ключевая». Ежедневно коммунисты, комсомольцы и другие рабочие присела посещают колхоз и после работы в шахтах помогают колхозу убирать сено.

В эти дни, когда кровавый людоед Гитлер все новые и новые фашистские полчища бросает против Красной Армии и Военно-Морского Флота, которые крепко бьют наши бойцы — танкисты, артиллеристы, летчики, кавалеристы, в это время на приселе организована военная учеба, где рабочие изучают военное дело. Организована группа содействия милиции, пожарная дружина.

Все это возглавляют коммунисты и комсомольцы. Производительность труда в старательских артелях растет. Произведены новые разведки, которые раскрыли недра земли и показали новые богатства присела.

Рабочий коллектив старательских артелей вместе с коммунистами комсомольцами изо дня в день повышают золотодобычу — этим самым помогают Красной Армии и Военно-Морскому Флоту в ускорении победы над коварным и сильным врагом.

К. Безденежных.

Учителя и учащиеся помогают в уборке сена

Учителя Байкальской неполной средней школы № 32 Гусев И. С., Казачеев Е. Н., Архангельский М. Н., Лиховей А. И. и другие, во главе с директором тов. Чехировым Г. И., в колхозе «Добролец» скопнили и сметали более 210 центнеров сена. В колхозе имени Свердлова они же сметали около 200 центнеров сена.

Директор Красноярской неполной средней школы тов. Теренин А. организовал бригаду из 25 человек учителей и служащих. Эта бригада для колхоза «Искра» сметала свыше 600 центнеров сена.

Я. Поджидав.

Заменяют ушедших на фронт

В эти грозные дни, когда над нашей социалистической родиной нависла опасность, все трудящиеся еще теснее сплотились во имя Коммунистической партии (большевиков), стали работать еще лучше, заменяя ушедших на фронт. По всем предприятиям развернулось движение многостаночников, на производстве пришли домохозяйки и заменили ушедших на фронт мужей и братьев.

В колхозе «Озеровка», Чесноковского сельсовета, комбайнер Королев сам отремонтировал свой комбайн и учит работать на комбайне свою жену, которая уже работает штурвальным. Кроме этого Королев значкист II ступени ПВХО занимается с колхозниками по противовоздушной обороне. Глотова Василиса жена бывшего тракториста, ныне служащего в Красной Армии, окончив курсы трактористов стала работать на тракторе. Работает хорошо, выполняет нормы выработки на тракторе «СТЗ» на 120 процентов.

А. Вязников.

Колхозы Красноярского сельсовета закончили сеноуборку

Колхозы Красноярского сельсовета закончили сеноуборку. Колхоз «Искра» сдал 509 центнеров, «Новый путь» 321 и «Проектор» 147 центнеров. Много помогают в работе учителя и служащие сельсовета.

Идет дальнейшее социалистическое соревнование среди колхозников за быстрейшее окончание плана сеноуборки и силосования. Колхозники работают не считаясь со временем и усиленно готовятся к проведению косовицы хлебов и хлебосдачи.

М. А. Шилкин.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.

Потерялась ЛОШАДЬ карей масти. Знающие сообщите по адресу: колхоз имени Калинина, Новогородецкого сельсовета.

Правление.